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Metodi di integrazione

Plugin Wordpress

Per i siti realizzati usando Wordpress il sistema più semplice e sicuro è l’installazione degli 
appositi plugin per collegare il sito al gestionale CGweb/SCweb.

Si seguito sono elencati i passaggi necessari all’installazione.

Ottenere una chiave per il collegamento e i plugin

Prima di iniziare è necessario ottenere i plugin e una chiave da inserire nella configurazione 
del plugin di connessione contattando l’assistenza clienti. 

Per ottenere la chiave è necessario indicare un operatore del gestionale alla quale verrà 
associata, tutti gli accessi effettuati dal sito dell’istituto sui dati del gestionale appariranno nei 
log dell’operatore. Non è necessario che sia un operatore in uso ad un dipendente della 
scuola, potete creare un operatore fittizio chiamato “sitoweb” senza menu o permessi 
speciali.

La password dell’operatore non è necessaria per la generazione della chiave NON deve 
essere comunicata al servizio assistenza.

Installare i plugin

Per installare i plugin è necessario andare nell’amministrazione di Wordpress del sito 
dell’istituto e, nel menu “Plugin”, selezionare “Aggiungi nuovo plugin”.

Poi caricate il plugin “MediasoftSnc CGweb Connector” e cliccate su “Installa ora”. Ripetete 
l’operazione per il plugin “MediasoftSnc CGweb Interpello”.



Infine, i plugin installati devono essere attivati. Andate nel menu “Plugin”, selezionate “Plugin 
installati” e nella lista cliccate su “Attiva”, prima per “MediasoftSnc CGweb Connector” e poi 
per “MediasoftSnc CGweb Interpello”.

Configurare i plugin

Una volta installati i plugin è necessario andare nel menu “Impostazioni” e selezionare 
“CGweb”, poi inserire la chiave ricevuta dal servizio assistenza nel campo “Chiave CGweb” e 
cliccare su “Salva le impostazioni”. Non è necessario modificare il campo “Gateway API 
CGweb”.

Se la chiave inserita è corretta il nome della scuola dovrebbe apparire sotto alla scritta 
“Registrato a”.



Inserimento della pagina degli interpelli nel sito

Il plugin “interpello” dovrebbe creare automaticamente una pagina con slug “cgweb-interpello” 
con URL https://[sito_istututo]/cgweb-interpello/ (es. https://www.istitutoscarabelli.it/cgweb-
interpello/).

La pagina è già predisposta per mostrare la lista degli interpelli pubblicati dalla scuola ed è 
sufficiente inserirla nel menù o in un collegamento nella pagina principale del sito.

Andare nel menu “Aspetto” e selezionare “Menu”, poi spuntare la pagina “Interpello” e 
cliccare su “Aggiungi al menu”, infine spostare la chiamata appena creata nella posizione in 
cui si vuole che appaia nel menu del sito.

https://www.istitutoscarabelli.it/cgweb-interpello/
https://www.istitutoscarabelli.it/cgweb-interpello/


Inserimento della lista degli interpelli in una pagina già esistente

Il plugin “interpello” utilizza lo shortcode [cgweb_interpello] per visualizzare la lista degli 
interpelli pubblicati in una pagina del sito.

Per mostrare la lista in una pagina già esistente è sufficiente aprirla con modifica e inserire lo 
shortcode nella posizione in cui deve apparire la lista.

Personalizzazione stile CSS

La lista degli interpelli è racchiusa in un elemento <DIV> con id “cgweb-interpello”, per 
personalizzare la formattazione della lista è sufficiente andare nella personalizzazione di 
Wordpress, chiamata “CSS aggiuntivo” e aggiungere i parametri per l’elemento con id 
“cgweb-interpello”.

Per esempio, per fare il testo nero e di dimensione em 1.5 aggiungere il seguente codice 
CSS:

#cgweb-interpello {

color: black;

font-size:1.5em;

}



Widget Javascript

Per i siti che non sono stati creati usando Wordpress è comunque possibile integrare la lista 
degli interpelli pubblicati inserendo un widget Javascript in una pagina.

Il widget è un semplice tag Javascript che va inserito nel codice della pagina nella posizione 
in cui deve apparire la lista degli interpelli pubblicati:

<script 
src="https://interpelloweb.it/interpelli-supplenze/istituto/[codice_meccano
grafico]/jsplugin"></script>

dove [codice_meccanografico] è il codice meccanografico della scuola. II tag javascript deve 
essere scritto su una sola riga come negli esempi seguenti.

Esempio editor Wordpress

Esempio CKEditor

Alcuni editor HTML potrebbero bloccare i tag <script>, in questo caso si consiglia di 
consultare la documentazione del proprio CMS su come attivarne l’inserimento.



Collegamento a interpelloweb.it

Questo è il metodo più semplice, è sufficiente inserire nel sito della scuola un collegamento al 
sito interpelloweb.it. Cliccando sul collegamento gli utenti vengono reindirizzati alla pagina 
dedicata sul sito interpelloweb.it dove possono consultare la lista degli interpelli pubblicati 
dall’istituto e presentare la domanda.

L’URL del collegamento ha il seguente formato:

https://interpelloweb.it/interpelli-supplenze/istituto/
[codice_meccanografico]/

dove [codice_meccanografico] è il codice meccanografico della scuola.

Per esempio, se il codice meccanografico dell’istituto è fric000000 il collegamento sarà 
https://interpelloweb.it/interpelli-supplenze/istituto/fric000000/.

Esempio collegamento nel menu Wordpress

Esempio collegamento in un’mmagine in Wordpress


	Metodi di integrazione
	Plugin Wordpress
	Ottenere una chiave per il collegamento e i plugin
	Installare i plugin
	Configurare i plugin
	Inserimento della pagina degli interpelli nel sito
	Inserimento della lista degli interpelli in una pagina già esistente
	Personalizzazione stile CSS

	Widget Javascript
	Collegamento a interpelloweb.it


